



VYDÁVÁ MĚSTSKÝ ÚŘAD KLECANY

KLECANSKÝ

Z P R A V O D A J



Partneři města



VDÁVÁ MĚSTSKÝ ÚŘAD KLECANY

KLECANSKÝ
Z PRAVODAJ

Vydává Městský úřad Klecany, U Školky 74, Klecany
Redakční rada: Dagmar Horová, Jitka Homoláčková
Tisk www.tiskdo1000.cz, e-shop tisku

Zpravodaj MK ČR 12699. • IČO: 00240290 • Uzávěrka pro materiály do Zpravodaje je 20. dne každého měsíce. **Cena výtisku: Kč. 7,-** • číslo 4/2023, vychází dne 4. 4. 2023 • e-mail: dasa.zpravodaj@seznam.cz, zpravodaj@mu-klecany.cz • telefon: 774 055 495 • www.mu-klecany.cz

Obsah publikovaných příspěvků se nemusí vždy shodovat se stanoviskem redakční rady, uveřejněné příspěvky vyjadřují názory a postoje autorů.



Z OBSAHU

Slovo starosty	2
Výpisy z usnesení Rady města Klecany za únor a březen 2023	4
Rok s našimi ukrajinskými uprchlíky, kteří se stávají součástí života v Klecanech	6
1. městský ples	6
Ocenění klecanských sportovců, trenérů a sportovních funkcionářů	8
Slavnostní otevření Klubu volného času v Klecanech	14
Co se psalo v kronice Klecan – r. 1933 (1)	18
Školní kurýr	20
Mini házená ZŠ MŠ Klecany	21
Zprávy z družky	22
Střípky ze školky	24
Loutky v knihovně zase ožily	30
Velikonoční svátky	31
Myslivost – 100. výročí organizace	31
Voda (4.)	32
Maringotka – Galerie na kolečkách	34
Jóga & Fitness DAY	36
Z fotbalového klubu MSK Klecany 1921	38



**Veselé
Velikonoce**

**Milí čtenáři Klecanského zpravodaje,
milí spoluobčané,**

**přejeme Vám klidné a ve zdraví prožité Velikonoce
se spoustou sluníčka,
a ošatkou plnou jarních radostí.**

**Za redakční radu
Dáša Horová a Jitka Homoláčová**



SLOVO STAROSTY

Vážení občané,

dostávám od vás mnoho dotazů na chod města, některé veřejně přes facebook, jiné mi chodí do messengeru, SMS zprávou, emailem, nebo se mě ptáte po telefonu či při osobním setkání. Dotazy se někdy opakují a určitě zajímají více z vás, proto jsem odpovědi začal natáčet na video a zveřejňovat na internetu. Těm z vás, kteří nejste online a nemáte možnost videa shlédnout, bych rád poskytl odpovědi zde ve zpravodaji. Pro začátek jsem vybral tři dotazy a podněty občanů – jeden se

týká rekonstrukce školy, druhý poškozené polní cesty mezi Boleslavkou a Zdibskem a třetí parčíku v ulici Do Kaštan.

Proč se nestaví ve škole, kde se zasekla rekonstrukce?

Rekonstrukce a navýšení kapacity základní školy je pro vedení města hlavní prioritou. Náklady na pokračování stavby jsou odhadovány na 300 mil. Kč (přesnou cenu určí soutěž – výběrové řízení, které v těchto dnech probíhá). Myslím, že by žádné město naší velikosti nedokázalo stavbu takového rozsahu financovat pouze z vlastních prostředků, bez dotace ze státního rozpočtu. Od svého nástupu do funkce jsem této věci věnoval maximální úsilí a absolvoval nespočet jednání na kraji, Ministerstvech školství a financí, psal jsem oběma posledním premiérům a všem vysvětloval naši situaci. Přes tři roky nám je slibováno vypsání dotace ve výši 70 % nákladů, která by městu velmi pomohla a stavbu umožnila. Nechtěli jsme si brát úvěr, kterým bychom zatížili město na mnoho let dopředu, když se nabízela možnost dotačního financování. Jako nejreálnější termín vypsání dotační výzvy se podle informací Ministerstva školství po několikerém odkladu jevil podzim roku 2021. Věděli jsme, že situace s kapacitou školy je kritická a jde o každý rok, proto jsme v rámci urychlení celého procesu zahájili v roce 2020 stavbu z vlastních nasporeaných prostředků s vidinou, že během stavby získáme dotaci a budeme plynule po-



kračovat. V nulté etapě došlo k přístavbě patra na pavilonu E a vybudování nových tříd z bývalých bytů. Dále byla nutná výměna inženýrských sítí, kvůli které musela být zbourána většina přístřešků nad chodníky, na které byl položen provizorní povrch (panely). V roce 2021 k našemu velkému a nemilému překvapení, Ministerstvo školství opět odložilo vypsání dotační výzvy, na kterou jsme netrpělivě čekali. Další fázi (výstavbu nového pavilonu se šatnami) již bez dotace nezvládneme, je to nad finanční možnosti města. Aktuálně je dotační výzva Ministerstvem školství konečně vypsána a běží výběrové řízení na dodavatele stavby. V případě získání dotace máme v plánu zahájit stavbu ještě v letošním roce.

Chtěl jsem se zeptat, jak je možné, že MÚ dopustí zničení cesty, kde chodí denně spousta lidí sportovat, s dětmi, nebo venčit psy. Jedná se o úsek navazující na ul. V Boleslavce směrem na Zdiby. Teď bylo pár dní sucho, ale jakmile zaprší, věřím, že tudy vůbec nebude možné projít! Byl bych rád, kdyby se celá věc začala řešit, aby zemědělci tuto cestu nevyužívali pro těžkou techniku. Už tak je v okolí málo možností pro procházky.

Naprostu chápu pisatelovo rozhořčení a jsem také velmi nespokojen se současným stavem této cesty. Jako děti jsme tam jezdívali na kole, později jsme tam chodili na procházky, naši občané se tudy na kole nebo pěšky dostanou do Lidlu nebo na čerpací stanici, kde je například nejbližší bankomat KB. Bohužel město nemůže stav této soukromé cesty oficiální cestou nijak ovlivnit. Celá komunikace je ve vlastnictví zemědělského družstva, které zde hospodář a v minulosti ji vybudovalo právě pro potřebu pohybu zemědělské techniky. Mohu činit pouze kroky neoficiální, které jsem již učinil – sešel jsem se s předsedou zemědělského družstva, kterého jsem požádal, aby zemědělci cestu uvedli do původního stavu, protože ji využívají i naši občané. Informoval mě, že až bude vhodné počasí, cestu mají v plánu upravit. Jinou možnost město z důvodu vlastnických vztahů bohužel nemá, nařídit a vymáhat nápravu po vlastníkovu město nemůže. Město žádá, aby byla cesta schůdná a má v plánu vysázením aleje z Boleslavky až k ČS Hrubý, již jsme podali žádost o dotaci. Zemědělské družstvo s alejí souhlasí, stejně tak, jako naprostá většina vlastníků pozemků.



Parčík Do kaštan – kolik bude stát? Může si město podobné projekty dovolit, když chystáme nákladnou rekonstrukci školy?

U tohoto projektu se určitě nejedná o nějaké dramatické náklady nad poměry města. Snažíme se, stejně jako u ostatních projektů, získat za co nejméně peněz, co nejvíce užítku. Kompletní zemní práce budou stát 498 960,- Kč (viz usnesení Rady města č. 41/2022), výsadby zeleně cca 150 000,- Kč. Myslím, že je to přijatelná suma za kompletní rekonstrukci tohoto místa, jeho zvelebení a předání občanům k užívání. Město je v dobré finanční kondici, nemá žádné dluhy, na termínovaných vkladech má uloženo 30 mil. Kč, které budou využity při rekonstrukci školy. Na školu máme v letošním rozpočtu vyčleněno dalších 20 mil. Kč, které jsou připraveny jako spoluúčast na stavbu školy při získání dotace.



Děkuji za Váš zájem o dění ve městě a jak budu mít další dotazy, které by vás mohly zajímat, opět na ně rád veřejně odpovím. Dotazy a podněty můžete zasílat na email daniel.dvorak@mu-klecany.cz

Přeji krásné jarní dny

Mgr. Daniel Dvořák, starosta

VÝPISY Z USNESENÍ RADY MĚSTA KLECANY ZA ÚNOR A BŘEZEN 2023

Rada 15. února

- Schválila smlouvu o společném zadávání prací v rámci nadlimitní veřejné zakázky zadávané v otevřeném řízení pro akci pod názvem Systém ochranné zeleně Zdib II. etapa – lokalita vnější prstenec – krajinné vegetační prvky.

Rada 22. února

- Neschválila žádost společnosti PRO-DOMA SE o snížení nájemného za rok 2022. PRO-DOMA se sloučila s firmou Woodcote.
- Opakovaně neschválila prodloužení nájmu v sociálním bytě č. 2 v Dolních kasárnách kvůli hrubému porušování nájemní smlouvy.
- Schválila podání žádosti o dotaci na akci Výstavba sportoviště pro kolečkové sporty do výzvy MMR pro rok 2024 – Rozvoj základní a doprovodné infrastruktury cestovního ruchu – v předpokládaném termínu vyhlášení 11/2023 u firmy BP Research.
- Schválila nabídku společnosti BP Research na konzultaci projektů Revitalizace mokřadu a Veřejné prostranství před Rychtou s dotačním orgánem za cenu 3 000 Kč/projekt.
- Souhlasila s navýšením kapacity Školní jídelny ZŠ a MŠ Klecany na 830 strážníků.

Rada 1. března

- Schválila cenovou nabídku spol. S.O.S. dekorace s.r.o. Praha 4 na dodávku, dopravu a montáž herních prvků pro hřiště na sídlišti a v Mírové ulici za cenu 726 850 Kč bez DPH. V Mírové ulici bude nově namontován sedák houpačky pro malé děti. Na sídlišti přibudou 4 zemní trampolíny, kolotoč o průměru 2 m, dvojhoupačka s dopadovou plochou z kačírku, dva domečky, dvě trojúhelníkové stínící plachty 4 x 4 x 4 m, 4 akátové kůly, jedno dřevěné pobytové molo.
- Schválila cenovou nabídku společnosti Mirakulum s.r.o. Turnov na dodávku, dopravu a montáž herních prvků pro hřiště Na Vinici za 151 049 Kč bez DPH. Jedná se o terénní nerezovou skluzavku, houpačku Hnízdečko a kolotoč Pastelka.
- Schválila cenovou nabídku společnosti Mirakulum s.r.o. Turnov na dodávku, dopravu a montáž houpací sítě pro nově budovaný park Do Kaštan, za 57 664 Kč bez DPH.

Rada 8. března

- Schválila provoz MŠ Klecany o hlavních prázdninách. Vzhledem ke státním svátkům bude MŠ uzavřena od 3. do 7. 7. 2023. Provoz bude pokračovat v následujících třech týdnech, a to od 10. 7. do 28. 7.
- Schválila finanční příspěvek 15 tis. korun na získání certifikátu za účelem testování znalostí a dovedností žáků včetně ankety pro rodiče a učitele jako nástroj pro zajištění kvality školy.
- Schválila aktualizaci ceníku služeb platnou od 1. 4. 2023.

Podrobný text usnesení ze zasedání Rady města Klecany najdete na

www.mu-klecany.cz

nebo si vyžádejte informaci na městském úřadu.

Zdena Lomová

ROK S NAŠIMI UKRAJINSKÝMI UPRCHLÍKY, KTEŘÍ SE STÁVAJÍ SOUČÁSTÍ ŽIVOTA V KLECANECH

Od doby, kdy jsme měli téměř všichni plnou hlavu práce s organizací a těžké srdce, jak lidem, kteří u nás v Klecanech hledali azyl, pomoci, se hodně změnilo.

Je to taková malá radost vidět, jak se téměř všichni v našem městě domestikovali. Poté, co si našli práci, jejich děti chodí do školky a školy a někteří z nich přivykají našim tradicím, stávají se z nich soběstační občané, kteří si sami plně hradí své životní náklady.

Není to bohužel ovšem tak snadné, jak by se mohlo zdát. Spousta těchto lidí neprožívá šťastné období svého života a čelí různým nástrahám. Ovšem, jak to pozoruji u nás v Klecanech, tak vidím, že úsměv na tváři se jim pomalu vrací zpět.

Dovolte mi, abych poděkovala paní Haně Polívkové za pomoc a čas, který těmto lidem věnovala. Několik měsíců je učila český jazyk a já si této spolupráce velmi vážím. Také děkuji panu Ivanu Mordovancovi a paní Ivaně Sluníčkové, kteří jsou stále součástí jejich životů a obrací se na ně jako první, když potřebují pomoci.

Všem přeji hodně síly, krásných jarních dnů a pevně věřím, že se situace na Ukrajině brzy v dobré obrátí.

Za město Klecany

Kateřina Fialová

1. MĚSTSKÝ PLES

Ráda bych, touto cestou, poděkovala všem tanečnickům za hojnou účast na prvním městském plese, který se konal v prostorách KC Rychta. Jsme velmi rádi, že máme možnost kulturu a zábavu v Klecanech nadále rozvíjet.

Za spolupráci děkuji především Jakubovi Šimovi, Kláře Davídkové a Ivaně Kruťové a našim sponzorům, bez kterých by nebyla tombola.

Bereme si ponaučení z první zkušenosti a těšíme se na další, společně protančené roky 😊.

Pro více informací sledujte náš web – sekce kultury – kulturní akce: <https://www.mu-klecany.cz/web/cs/kultura-volny-cas/prehled-kulturnich-akci/kulturni-akce>. Jelikož se kulturní dění v Klecanech rozrůstá a přehled kulturních akcí začíná být nepřehledný, tak Vás jistě potěší, že připravujeme přehlednější verzi. Brzy uvedeme novou sekci KLECANY NÁS BAVÍ, kde bude možné sledovat všechny akce na jenom místě.

Za celý kulturní tým města Klecany

Kateřina Fialová





OCENĚNÍ KLECANSKÝCH SPORTOVců, TRENÉRů A SPORTOVNÍCH FUNKCIONÁŘů

V zaplněném sále KC Rychta jsme 15. března ocenili nejlepší klecanské sportovce za rok 2022 a poděkovali jim za výbornou reprezentaci našeho města. Nominováni byli buď svými kluby, nebo navrženi občany města. Opět se ukázalo, že máme v Klecanech řadu velmi úspěšných sportovců a trenérů, kteří sklízí úspě-

chy na celostátní i mezinárodní úrovni. Pográtulovat jsme mohli například vicemistrovi světa (trenér florbalové reprezentace ČR Jaroslav Berka), mládežnickému mistrovi ČR v biatlonu (Lukáš Vejvoda), vítězce Českého poháru v cyklokrosu (Klotylda Sluková), florbalovému vítězi Německého poháru a hráči 1. Bundesligy (Štěpán Kostrhún), medailistovi z mistrovství ČR handicapovaných sportovců (Petr Hradecký) nebo nadějným mládežnickým fotbalistům (Veronika Klausová, Antonín Fiala, Vojtěch Kučera, Jiří Mutínský). Letos jsme opět poděkovali zasloužilým trenérům a funkcionářům klecanských sportovních klubů a spolků za jejich obětavou práci zejména s mládeží.

Seznam oceněných v abecedním pořadí

Ocenění sportovci (Cena města za reprezentaci v oblasti sportu):

- Antonín Fiala (kopaná FK Meteor Praha – Česká liga žáků U13)
- Petr Hradecký (cyklistika Adastr – 2. místo v okruhovém terénním závodě a 3. místo v horské časovce na mistrovství ČR mentálně handicapovaných)
- Veronika Klausová (kopaná SK Slavia Praha / ABC Braník – 1. liga žákyň U15)
- Štěpán Kostrhún (florbal UHC Sparkasse Weißenfels – 1. Bundesliga, vítěz něm. poháru)
- Vojtěch Kučera (kopaná FK Admira Praha – Česká liga dorostu U19)
- Jiří Mutínský (kopaná MSK Klecany – nejlepší střelec okresního přeboru ml. žáků U13)
- Klotylda Sluková (cyklistika Adastr – 1.místo Český pohár v cyklokrosu, 2. místo mistrovství ČR v cyklokrosu, 3. místo mistrovství ČR horská kola štafeta, 2. místo Olympiáda dětí a mládeže horská kola)
- Lukáš Vejvoda (Biatlon Klecany – 1. místo mistrovství ČR ve sprintu, 3. místo mistrovství ČR hromadný start, 3. místo Český pohár ve sprintu)

Ocenění trenéři a zasloužilí funkcionáři (Cena města za zásluhy o rozvoj sportu):

- Tomáš Bažant (trenér, kopaná MSK Klecany)
- Jaroslav Berka (trenér florbalové reprezentace ČR, 2. místo na mistrovství světa)
- Monika Deverová (funkcionářka, Biatlon Klecany)
- Dagmar Horová (funkcionářka, MSK Klecany)
- Robert Hynek (trenér, kopaná MSK Klecany)

- Josef Kotrč (trenér, kopaná MSK Klecany, cena za celoživotní přínos v oblasti sportu)
- Dušan Križan (trenér, šachy Pravý Hradec)
- Jiří Valtera (trenér a funkcionář kopané Dukla Klecany, MSK Klecany, fotbalový rozhodčí OFS Praha-východ, trenér šachu Pravý Hradec)

Všem oceněným srdečně gratulujeme. Večer proběhl ve velmi příjemné atmosféře, svým vystoupením přítomné potěšil pěvecký sbor Klenota, kterému tímto děkujeme.

Daniel Dvořák, starosta





sobota 8.4 vstup od 19:00



8.4.2023 OD 20:00

KONCERT
THE SILVER SPOONS
SUPPORT: WHYYES

Kulturní centrum Rychta
U Školky 74, 250 67 Klecany



Předprodej 300 Kč



[www.gocout.net -the - silver - spoons](http://www.gocout.net-the-silver-spoons)
www.mu-klecany.cz

Kulturní centrum Rychta uvádí
živý přenos derniéry Dejvického divadla

Ucpanej systém



19.4.2023 od 19:00
U Školky 74, 250 67 Klecany
Vstupenky v předprodeji
[www.gocout.net - ucpanej - system](http://www.gocout.net-ucpanej-system)
i k zakoupení na místě v KC Rychta
Vstupné 350 Kč



www.mu-klecany.cz

CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA CHILE



NIKDY NENÍ POZDĚ
13.4.2023 od 18:00

Jiří Kafka

VSTUPNÉ ZDARMA



www.mu-klecany.cz



Lukáš Pavlásek: Planeta slepic

One man show Lukáše Pavláška

11.5.2023 od 19:00

předprodej 300 Kč

www.gout.net -Lukáš - Pavlásek - planeta - slepic



U Školky 74, 250 67 Klecany

www.mu-klecany.cz

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ KLUBU VOLNÉHO ČASU V KLECANECH

Minulý týden proběhlo slavnostní otevření Klubu volného času v Klecanech. Jsem moc ráda, že rekonstrukce bývalého městského úřadu v Klecanech proběhla, jak nejrychleji mohla a my již můžeme nabízet všechny aktivity.

Klub volného času Klecany (KVČ Klecany) je komunitní centrum pro všechny věkové kategorie zřízené městem Klecany. Klub nabízí programy pro rodiny s dětmi (včetně možnosti využití hracího koutku), mládež a seniory a spolupracuje také s Kulturním centrem Rychta Klecany a se spolky z Klecan. Cílem KVČ je podporovat komunitní život v Klecanech, a je tak místem, kde se mohou setkávat děti, dospělí, senioři samostatně nebo NEJLÉPE všichni společně, a to při pravidelných aktivitách nebo jednorázových akcích (cvičebních, hudebních a vzdělávacích).

V KVČ na Vás čeká Dětský Klubík Klecany pro děti od 2 let, hrací koutek pro rodiny s dětmi, komunitní centrum pro seniory s vlastní klubovnou a denním stacionářem a dále bude otevřen na podzim roku 2023 klub pro mládež s kontaktní osobou pro KVČ. V budově jsou dále dva víceúčelové sály k využití pro volnočasové aktivity, učebny pro kroužky a také místnost pro soukromou speciálně pedagogickou péči Z Ulity pod vedením Mgr. Štěpánky Štočkové.

Objekt je uzpůsoben nejen dospělým, ale především pro děti, proto se v budově nacházejí veškerá potřebná zařízení (přebalovací pulty, toalety s dětským stupínkem atd.). Prostory je možné si pronajmout pro narozeninové oslavy, školení, semináře, workshopy apod. KVČ již nabízí dlouhodobé kroužky pro děti a dospělé, dále také pořádáme jednorázové workshopy, semináře, víkendové akce a výlety pro seniory.

Spolupráce již také probíhá se ZŠ a MŠ Klecany, kterým pravidelně nabízíme kroužky pro předškoláky a Čtení v knihovně.

Budeme moc rádi za Vaši podporu a spolupráci.

Ráda bych tímto poděkovala vedení města a ostatním kolegům za spolupráci a podporu, a také kolegům z technických služeb, kteří jsou vždy velmi nápomocní.

Děkuji

Klára Davídková – ředitelka Klubu volného času Klecany







KVČ KLECANY OPĚT NABÍZÍ
DĚTSKÝ KLUBÍK
KLECANY
 DEN OTVÁŘENÝCH DVEŘÍ
 11. 4. 2023 OD 17:00 HOD.
 12. 4. 2023 OD 17:00 HOD.

NEJSME ŠKOLKA...
 JSME KLUBÍK, KDE SI DĚTI BUDOU ZVYKAT
 BYT CHVÍLI BEZ VÁS

**NÁŠ KLUBÍK JE URČEN DĚTEM
 OD 2 LET**

- NOVÉ PODNĚTY PRO VAŠE DĚTI
- LÁSKYPLNÝ A RESPEKTUJÍCÍ PŘÍSTUP
- ADAPTACE MEZI DĚTSKÝ KOLEKTIV
- SKUPINKA DO 12 DĚTÍ
- KVALIFIKOVANÉ CHŮVY (2 - 3 CHŮVY KAŽDÝ DEN)
- 5 x V TÝDNU DOPOLEDNE
- A MNOHO DALŠÍHO ...

ZAPISUJEME ZÁJEMCE O DOCHÁZKU OD ZÁŘÍ 2023
 PRO DALŠÍ INFORMACE NEBO ZÁPIS KVČKLECANY@MU-KLECANY.CZ
 NEBO 732 177 447

Klub volného času Klecany pořádá lekce

TVOŘIVÉ RUČIČKY

Jitka Herhatová

PRÁCE S RŮZNÝM MATERIÁLEM, PROCVIČOVÁNÍ SI
 JEMNĚ MOTORIKY, ROZVÍJENÍ TALENTU A FANTAZIE,
 VYTVÁŘENÍ RŮZNÝCH DEKORACÍ

PRO DĚTI OD 18 MĚSÍCŮ

ÚTERÝ 9. 30 - 10. 15 HODIN

PŘIHLÁŠKY ZDE: +420 732 177 447

KVČ KLECANY, DO KLEGÁNEK 52, KLECANY

Gena za 11 lekcí:
 1. 650 Kč

ZAČÍNÁME OD ÚTERÝ 4. 4. 2023
 NUTNÁ REZERVACE PŘEDEM 732 177 447

KLUB VOLNÉHO ČASU KLECANY POŘADÁ

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

PRO DĚTI OD 4 DO 12 LET

**KREATIVNÍ
 RUCE**
 24. - 28. 7.

**MLADÝ
 ŠÉFKUCHAR**
 31. 7. - 4. 8.

**VĚDA
 A TECHNIKA**
 7. - 11. 8.

**SPORT
 A TANEC**
 14. - 18. 8.

DĚTI BUDOU MÍT V KLEGÁNECH
 OPĚT SPOUSTU ZAJÍMKU A ZABAVY
 KAŽDÝ DEN OD 8. 00 DO 16. 30

CENA ZA TÝDEN
 2. 400 Kč

!!! KAPACITA OMEZENÁ !!!
 PŘIHLÁŠKY ZDE: KVČKLECANY@MU-KLECANY.CZ
 NEJPOZDĚJI DO 14. 5. 2023

KLUB VOLNÉHO ČASU KLECANY

KLUB VOLNÉHO ČASU KLECANY NABÍZÍ PROSTORY K PRONAJMU

MŮŽETE SI U NÁS USPOŘÁDAT:

- OSLAVY NAROZENIN
- BESEDY, SEMINÁRE
- WORKSHOPY
- VÍKENDOVÉ AKCE, APOD.

KLÁRA DAVÍDKOVÁ
 732 177 447
 KVČKLECANY@MU-KLECANY.CZ

CO SE PSALO V KRONICE KLECAN – r. 1933 (1)

Posuneme-li se v kronice Klecan do dalšího desetiletí, končícího na trojku, zjistíme, že zápis z tohoto roku byl podstatně rozsáhlejší, než tomu bylo v r. 1923. Začátek je sice plný čísel, týkajících se rozpočtu, ale pokračování již bude konkrétnější.

Rozpočet 1933

Rozpočet osadní

Potřeba řádná	Kč 36.564,-
Úhrada	Kč 39.670,-
<u>Přebytek</u>	<u>Kč 3.101,-</u>

Potřeba mimořádná	Kč 2.000,-
Úhrada	Kč 3.381,-
<u>Přebytek</u>	<u>Kč 1.381,-</u>

Účetní uzávěrka za rok 1932 (obec)

Příjem:

Z ústřední správy	Kč 7.037,50
Z běžného jmění	Kč 1.065,55
Z příráž., dávek, příspěvků	Kč 87.848,90
Ze státního přídělu	Kč 22.211,90
Z bezpečnosti	Kč 7.673,65
Z komunikací	Kč 58,20
Ze zemědělství	<u>Kč 1.660,-</u>
<u>Úhrnem</u>	<u>Kč 127.550,70</u>

Průběžné příjmy řádné	Kč 98.171,-
Pokladniční hotovost	<u>Kč 2.463,77</u>
<u>Saldo</u>	<u>Kč 61.555,95</u>

Mimořádné příjmy skutečné	Kč 49.494,25
Průběžné příjmy mimořádné	<u>Kč 12.061,70</u>
<u>Úhrnem</u>	<u>Kč 61.555,95</u>

Vydání:

Na ústřední správu	Kč 32.903,-
Ekvivalent	Kč 347,80
Dávky	Kč 2.898,55
Bezpečnost	Kč 29.131,20
Zdravotnictví	Kč 2.708,55
Komunikace	Kč 3.131,45
Zemědělství	Kč 3.407,50

Sociální péče	Kč 3.048,30
Školství	Kč 31.063,-
Dluhy	Kč 13.044,-
<u>Úhrnem</u>	<u>Kč 122.683,35</u>

JH

Lidové zvyky a tradice



Aprílový sníh a ženský pláč dlouhého trvání nemají.

Duben – ještě tam budem (za kamny).

24. dubna – na svatého Jiří vylézají hadi a štíři.

TreDia s.r.o. DIABETOLOGICKÁ AMBULANCE

Poliklinika Čumpelíkova, 1. patro
Čumpelíkova 1764/2, Praha 8

 www.diabetologiepraha8.cz

 220 513 417

PŘIJÍMÁME NOVÉ PACIENTY

Obklady – dlažby – zednické práce

Specializace na obklady a dlažby. Pokládka vinylových a laminátových podlah.
Provádíme také stavební práce a drobné instalatérské práce.

Tel.: 723 450 251, 775 367 357

ŠKOLNÍ KURÝR



Sluníčko nás konečně začíná těšit svými paprsky, příroda se probouzí a dny se pomalu prodlužují. Ideální doba pro nové zážitky. A že jich v měsíci březnu bylo...

Myslíte si, že škola a restaurace nejdou dohromady? O tom, že je možné tato dvě zcela odlišná místa spojit, se přesvědčili žáci 3. C. Na pár hodin se ze školních lavic přesunuli do místního bistra Kolorit, kde se učili správnému stolování a společenskému chování. Kromě nácvičky etikety stolování, si zvládli vyrobit prostírání a také se dozvěděli, k čemu slouží jednotlivé přístroje a jakým způsobem je odložit do talíře. Děti, které se zhostily role číšníků a servírek přijímaly objednávky, obsluhovaly, naučily se poskládat ubrouskovou kapsu na příbor, připravovaly sladký pokrm na přání zákazníka, servírovaly a sklízely. Obdaření plnými bříškami a milými dárečky se vypravily zpět do školy, kde na ně ve školní jídelně pro změnu čekal sladký oběd.



vací hodiny dětem utekly jako voda a už se těší na další společnou akci.

Žáci 4. A se vydali na Interaktivní výstavu bratří Formanů a jejich přátel, která je od září 2021 otevřena v Pražské holešovické tržnici. Umělecká instalace je poctou představitosti, dovednosti a tvořivosti. Její součástí jsou dílny, v nichž si mohou malí návštěvníci vlastnoručně

Zásoby cukru tak mají vytvořené na několik týdnů dopředu.

Kluci a holky z 5. B navštívili předškoláky v naší mateřské školce. Inspiraci pro aktivity, které si pro předškoláčky připravili, našli pátáci v našem krásném mateřském jazyce. Společně vyluštili zapeklité obrázkové hádanky, hledali vetřelce v připravených textech a procvičovali si poznávání příbuzných slov. Dvě vyučo-



vyrobit něco pro radost nebo si s pomocí kustoda vyzkoušet některou z uměleckých disciplín blízkých divadlu a filmu. Výstava žáky překvapila svou originalitou a kreativitou a všichni odsud odcházeli s velkým nadšením.

Sejmáci, osmáci a devátáci si za cíl své cesty zvolili pražskou galerii Lumia. Na této výstavě se seznámili se současnými uměleckými díly vytvořenými pomocí nejmodernější zobrazovací techniky. Díky použitým technologiím jako jsou 3D projekce, videomapping, LED mapping nebo interaktivní videoprojekce byli žáci vtaženi do samotného díla a měli možnost ovlivňovat jeho podobu pouhou svou přítomností. Po cestě do fantazijního světa galerie Lumia, se žáci vydali do sousední galerie ocelových figurín. Obdivovat zde mohli naprosto výjimečná díla. Galerie ocelových figurín je prvním místem na světě, kde jsou ocelové plastiky vytvářeny z prvků pocházejících z recyklace ocelového šrotu. Všechny plastiky vznikají pouze pomocí rukou. K vidění je zde více než 100 soch vytvořených z recyklovaných ocelových součástek. Sochy jsou inspirovány světem sci-fi, fantasy, komiksu, pohádek, pop kulturou a motoristickými hity, tedy oblastmi pro děti velice atraktivními.



A co bylo v naší škole největším tématem posledních dnů? Určitě to byl den otevřených dveří, na kterém měli žáci možnost pochlubit se svými výtvy a dovednostmi.

Den otevřených dveří proběhl 29. 3. V dopoledních hodinách měli rodiče možnost nakouknout do výuky a odpoledne se pobavit na programu, který pro ně žáci připravili.

-km-

MINI HÁZENÁ ZŠ MŠ KLECANY

Vážení čtenáři, ráda bych se s vámi podělila o úspěch dětí z klecanské základní školy. Vybrané děti reprezentovaly naši školu na turnaji v mini házené, který se uskutečnil 3. 3. 2023. Na celou přípravu jsme měli pouze čtrnáct dnů. Nicméně i přesto jsme dokázali turnaj v jedné kategorii vyhrát a v dalších obsadit atraktivní místa. Velký dík patří trenérce Lucii Jeřábkové, vedení školy, rodičům a především dětem, které daly

přednost ranním tréninkům házené před dlouhým vyspáváním. To vše nás dovedlo k úspěchu. Všichni naši brankáři zachytali na výbornou a jejich zákroky občas připomínaly výkon extraligových brankářů. Skvěle zahráli i hráči v poli. Společně děti vytvořily báječný tým. A právě díky týmové spolupráci jsme dosáhli takto obrovského úspěchu. Není nic lepšího než vidět dětský úsměv, krásný pocit z účasti a další nadšení do sportu. Všem bych ráda za účast veřejně poděkovala. Vážím si toho, že jsme utužili naše přátelství, že umíme hrát fair play a do všeho jdeme s velkým nasazením.

Děkuji Jana Polčáková

Na turnaji naši školu reprezentovali:

Müller, Balvín, Bašta, Navrátil, Břešťalová V., Chadima, Vach, Jeřábková, Chalupová, Hradecká, Krpálek, Brož, Havránek, Borovička, Šebek, Krchovová, Machová, Břešťalová S., Komárek, Vykydal, Kráčmer, Ječmenjaková, Katsichti, Dominguez, Simonová, Hurbánek, Roun, Jurčenko, Kovalovská.



ZPRÁVY Z DRUŽKY

Ahoj všem,

23. února proběhla napříč celou družinou akce s názvem Klauniáda. Družinové děti se potkaly ve školní tělocvičně, kde si užily zábavné odpoledne. Čekalo je totiž mnoho překvapení, úkolů i zkoušek, které měly prověřit zdatnost všech našich malých klaunů, šašků či pierotů, kteří na tuto akci zavítali. Všichni měli možnost vyzkoušet si opravdové disciplíny určené právě šaškům a jejich kole-

gům nejen z cirkusu. Úlohy byly splněny na výbornou a jako jedna z odměn byla na závěr diskotéka. Všem tomu veselému hraní přihlížela i Eliška Krásná, mladá samička uřovky červené, která si řádění našich malých komediantů užívala.

Téměř o měsíc později, 22. března, jsme se opět společně všichni z celé družiny sešli v aule MŠ. Tentokrát jsme se vzdělávali a dověděli se zábavnou formou něco málo nového z pravidel slušného a společenského chování. A něco málo z již známého, jsme si oprášili a ve svých znalostech jsme se potrénovali. Celým programem nás s grácií provázela umělkyně, jejíž talent zasahoval hned do několika disciplín. Děti měly možnost předvést své získané vědomosti nejen ze školy. Mohly se naučit nové taneční kroky, se zatajeným dechem sledovaly každé kouzlo a v neposlední řadě se po celou dobu tohoto vystoupení trénovaly ve společenském chování. Jako vrchol celé akce bylo žonglérské taneční vystoupení.

A copak nás bude čekat příště? Nechte se překvapit.

Zdraví kolektiv vychovatelek





STŘÍPKY ZE ŠKOLKY

Březen v mateřské škole

Měsíc březen se ve školce v předškolních třídách nesl v duchu příprav na zápis do školy. Děti ze tříd Ryba, Kobyłka, Ježek a Beruška navštívily postupně první třídy

v ZŠ, aby se podívaly, jak se jejich starší kamarádi učí a jak to ve škole vypadá. Paní učitelky pro ně připravily ukázkové hodiny, aby se i naši předškoláčky mohli zapojit do vyučování a odnesli si nějaké zážitky.



Měsíc březen je také měsícem knihy, a tak si třídy Ježek a Kobyłka udělaly výlet do místní knihovny.



Kromě toho navštívila třída Ježek Trilopark v Praze. Touto exkurzí zakončila měsíční projekt na téma Dinosaurů a Právěk.



Třída Kobyłka v tomto měsíci také putovala za dinosaury. Spolu s dětmi ze třídy Žabka za nimi vyrazily do Dinosauria.





Děti ze třídy Ryba celý rok cestují po celém světě. K tomu využívají nejrůznější dopravní prostředky (nejen prst na mapě). Jedním z nich je letadlo. Proto si spolu s dětmi ze třídy Beruška udělaly výlet na Letiště Václava Havla. S pomocí pana průvodce prošly odbavením jako normální cestující, ale pak se dostaly do prostor, kam se běžně lidé nepodívají. Projely se autobusem po letištní ploše až k starému letišti, pozorovaly přilety a odlety letadel z bez-

prostřední blízkosti tak, že zahlédly i piloty v kabině, jak jim mávají. Na závěr navštívily garáže profesionálních hasičů. Ke zdařilému výletu přispělo i krásné slunečné počasí.



Naše nejmladší děti ze třídy Myška celý měsíc cestovaly z pohádky do pohádky. Cestou potkaly kůzlátka s vlkem a pejska a kočičku. S těmi si upekly muffinky pro maminky k MDŽ.



Nyní se již všichni připravujeme na jaro, těšíme se na hraní na písku, na koloběžky a odstrkovadla, i na to, jak se všechno kolem nás zazelená a vykvete. Ruku k dílu přiložily samy děti ze třídy Ježek na naší školkovské zahrádce.



A. Němečková

Poděkování

Děkujeme manželům Šoltysovým za ukázkou malířské práce ve třídě Ryba. Děti se před jejich návštěvou učily míchat barvy, aby si následně, již pod odborným uměleckým dohledem, mohly zahrát na malíře.





ZÁPIS DO MŠ KLECANY NA ŠKOLNÍ ROK 2023/2024



Informativní schůzka

ZŠ a MŠ Klecany oznamuje, že informativní schůzka k zápisu do mateřské školy na školní rok 2023/2024 se uskuteční

20. 4. 2023 od 17.00 do 18.00 hodin

v prostorách mateřské školy.

S sebou je nutné přinést rodný list dítěte k ověření data narození a občanský průkaz k doložení **trvalého bydliště dítěte.**

Na této schůzce vám bude přiděleno registrační číslo, vyplníte dotazník o dítěti, obdržíte přihlášky k předškolnímu vzdělávání a Evidenční list důležitý k doložení zdravotního stavu dítěte.

Zápis

Zápis na školní rok 2023/2024 se uskuteční

4. 5. 2023 od 17.00 do 18.00 hodin

v prostorách mateřské školy, bez přítomnosti dětí. S sebou je nutné přinést rodný list dítěte k ověření data narození a občanský průkaz

k doložení trvalého bydliště dítěte,

vyplněnou přihlášku k předškolnímu vzdělávání

a vyplněný a lékařem potvrzený Evidenční list dítěte.



LOUTKY V KNIHOVNĚ ZASE OŽILY

Také sokolské loutkové divadlo Klecánek muselo v roce 2020 kvůli covidu přerušit činnost. Sedmnáctou sezónu jsme už nedohráli, ačkoliv byla na programu krásná pohádka Dlouhý, Široký a Bystrozraký.

Ale herci napnuli všechny síly, aby se po dvou letech dalo zase pokračovat. Mezi tím došlo k rekonstrukci knihovny, sídla našeho loutkového divadla. Rekonstrukci ve zdraví přečkaly jak knížky, tak loutky.

A tak jsme mohli zahrát v březnu 2022 aspoň jedno představení osmnácté sezóny, známou pohádku Perníková chaloupka.

K nám kmenovým, ale také zubem času poznamenaným hercům, Pavlovi, Milanovi, Zdeně, Janě, a k těm mladším, Jarce a paní knihovnici Janě, se letos, k našemu štěstí, přidala nová loutkoherečka Olga.

Devatenáctou sezónu jsme na podzim 2022 zahájili pohádkou Princezna a čaroděj Habakuk. V lednu byla opět tradiční „perníkovka“, v únoru následovalo vyprávění o tom, Jak draka bolely zuby. Letos v březnu jsme končili pohádkou, kterou pro nás napsal kamarád našeho principála, a zkušený televizní autor, Jiří Chalupa. Pohádka má místně historické zabarvení a jmenuje se O princezně Klecandě.

Hudbou nás provázeli naši přátelé – hudebníci Anička Červenková nebo Michal Reiser.

Těšíme se na podzim, kdy bychom chtěli začít již dvacátou sezónu dvěma představeními pro naše malé i velké diváky, a to v říjnu a listopadu 2023.

z/



VELIKONOČNÍ SVÁTKY

Velikonoční svátky jsou za dveřmi, 9. dubna je hlavní svátek, říkávali jsme mu Hoď Boží velikonoční. Ten je zakončením 40denní postní doby. Začínala karnevalem neboli masopustem. Dnes křesťané využívají postní doby k připomínání si základů, ze kterých vycházejí jejich životní postoje. Totiž oživení svého postavení před Pánem Bohem, ve světě a mezi lidmi. A hlavně Ježíšova vzkříšení. Tehdy se ukázalo, že Boží věc nemůže být poražena. Protože programem Pána Boha, kterého považujeme za původce světa, je život. Jeho záměrem není trápení a zánik, ale růst a život. I když v některých chvílích je to těžko uvěřitelné, protože ty příslovecné mlýny někdy melou opravdu pomalu, přece nikdy nemůže natrvalo zvítězit agresor ani násilníci.

Ježíšova naděje vycházela z vědomí blízkosti a sounáležitosti s celým Božím dílem. Se světem i lidmi. To mu umožnilo být činný až do konce a projít trápením i smrtí. Věděl, že „od Boha vyšel a k Bohu se vrací“. Proto s nadhledem pozoroval svůj život, dovedl rozdělit důležité od zbytečného a měl odvalu podle toho jednat. Svým nejbližším přátelům, dvanácti apoštolům, a potom i dalším žákům, nabídl svůj náhled na život jako cestu k vyrovnanosti.

Mohu se přesvědčit, že lze žít mezi ostatními bez mindráků a starostí o úspěšnou kariéru. Taky bez většiny trápení, se kterými lidé plní ordinace psychologů a psychiatrů. Jsem-li pochválen za dobro, nemusí to být důvodem ke zpychnutí. Když mi někdo vytkne to, co se mi nepovedlo, nemusí to vést k pocitu ponížení. Ježíšova řešení jsou reálně možná, objevím-li důvod mé přináležitosti ke zbytku světa. Podobně jako rodiče se mě při mých chybách nikdy nezřekli, ani Pán Bůh se mě nezřekne. Tak jako dítě žije s vědomím přející blízkosti rodičů, mohu žít u vědomí Boží přítomnosti.

Neděsím se ztírka, vždyť ani nevím, zda se ho dožiju. Naopak, raduji se z nabídky, že teď, v této chvíli, mohu myslet na dobro a směřovat k němu. Tomu se učím od velikonočního Ježíše Krista.

Pavel Kuneš

MYSLIVOST – 100. VÝROČÍ ORGANIZACE

Po rozpadu Rakouska-Uherska a vzniku samostatné Československé republiky se výrazně projeví snahy o vznik stavovské myslivecké organizace ve společném státě Čechů a Slováků. Napomohl k tomu zánik Svazu českých lovců během první světové války a také to, že Československý lovecký a kynologický říšský svaz, založený již v roce 1919, neplnil své poslání k uspokojování aktuálních potřeb myslivců.

Bylo proto třeba, aby osobnosti z oblasti myslivosti a lesnictví, které měly přirozenou autoritu, vysokou odbornost, zapálení pro věc a organizační schopnosti, překonaly různorodé a roztříštěné zájmy profesních organizací a připravily půdu pro vznik jednotné celostátní organizace, která by zastupovala názory a zájmy myslivců na veřejnosti včetně přípravy příslušných právních norem. Tito lidé se rekrutovali z organizací, které vznikly ještě před rozpadem monarchie. Jednalo se například o Lovecký klub v Plzni založený roku 1898, Lovecký klub v Litvli (1904), pražský Klub pro kynologii a myslivost Hubertus (1910), Lovecký spolek pro Olomouc a okolí (1911) či Spolek pro ochranu myslivosti Markrabství moravského v Brně (1912). Největší zásluhu na vzniku nové organizace měli Josef Žalman a Karel Podhajský. Právě oni uskutečnili mnohá pracovní jednání s podobně smýšlejícími osobnostmi, a to především se zástupci pražského Ústředního spolku pro ochranu honby a chov loveckých psů v Čechách, brněnského Lovecko-kynologického spolku pro

Moravu a Slezsko, bratislavského Poľovníckeho ochranného spolku pre Slovensko, tišovského Spolku přátel myslivosti pro Tišnov a okolí, Ústřední jednoty lesních a lovcích zřízenců, Spolku posluchačů lesního inženýrství v Praze a Brně a jihočeského Loveckého klubu v Českých Budějovicích. Výsledkem těchto jednání byla schůze svolaná na 6. leden 1923 do České Třebové.

Dalším krokem pak byla zakládající a zároveň ustavující schůze Československé myslivecké jednoty ze dne 22. dubna 1923 v Brně. Na ní byly schváleny stanovy, vznikla nová matrika pro zápis loveckých psů, schváleno bylo vydávání měsíčníku Stráž myslivosti (dnes vychází pod názvem Myslivost) a provedena volba vedení. Předsedou byl zvolen Zdenko Slanina, lesní rada v Židlochovicích, místopředsedou za Čechy Josef Bohuslav Martin, za Slovensko dr. Ján Moural, jednatelem Jan Začal, pokladníkem Richard Knoll, vedoucím redaktorem Stráže myslivosti Jaroslav Svoboda, vedoucím knihy Československý lovecký pes Karel Podhajský, odborným redaktorem Stráže myslivosti a referentem pro nový honební zákon Josef Žalman a další funkcionáři.

Před 100 lety tak vznikla Československá myslivecká jednota, která po rozdělení Československa nese v ČR název Českomoravská myslivecká jednota. Její úlohu pak vystihuje úvodník prvního čísla Stráže myslivosti z června 1923: „Do našeho programu vkládáme vedle šíření myslivecké, myslivecko-kynologické a myslivecko-zvěrolékařské vědy také co největší popularizaci myslivosti, lesa a věd přírodních. Slovem i písmem budeme pracovati k duševnímu povznesení československých myslivců a v nejširších vrstvách lidu probouzeti zájem o myslivost. K této spolupráci zveme všechny lidi dobré vůle.“

Ing. Jindřich Trpák

VODA (4.)



Labe, Odra a Dunaj jsou významné evropské toky, které procházejí naší republikou. Podle odtoku vody je naše území rozděleno k příslušným mořím: Severnímu, Baltskému a Černému.

Rozvodnice mezi povodími řek Labe, Odra a Dunaj se setkávají v jediném významném hydrografickém bodě, který leží na vrcholu Klepý v pohoří Kralického Sněžníku. Na východním svahu této hory je pramenná oblast řeky Moravy, z jižního svahu stéká Liptovský potok do Tiché Orlice (povodí Labe) a na západní (polské) straně pramení Kladská Nisa, což je přítok Odry.

Hlavní pramenná území Povodí Labe se nacházejí v Krušných horách, na Šumavě, v Jizerských a Orlických horách, v Krkonoších a na Českomoravské vrchovině. Hlavní zdrojnicí povodní Labe není však Labe jako takové, ale Vltava, která pramení na Šumavě.

Část vody odtékající po povrchu se soustřeďuje do odtokových linií. V bezsrážkových obdobích je odtok dotován podzemní vodou. Klíčovou charakteristikou odtoku vody v korytě je rychlost proudění vody. Tu pak ovlivňuje spád toku a utváření povrchu dna a břehů. Rychlost proudění vody narůstá s celkovým objemem průtoku, tzn. že nejmenší rychlost má řeka při minimálním stavu vody a největší rychlost má průtok na čele povodňové vlny.

Hraniční vody jsou toky, které přetínají státní hranici nebo tvoří tzv. mokrou hranici. Úseky hraničních toků vymezují státní hranici osou koryta. Hraniční vody podléhají správě vykonávané v souladu s mezivládními dohodami a jsou předmětem společného monitoringu a ochrany.

JH, obrázek zdroj: www.zivotnacestach.cz

Klecanský Scuk



Sledujte skupinu na Facebooku
facebook.com/groups/scuk.klecany



Znáte už komunitní farmářské tržiště Scuk.cz?



Můžeme tam společně nakupovat dobroty přímo od
menších lokálních farmářů za férové ceny.

Jak to funguje?

- 1 Připojte se k mé online Nákupní skupině na www.scuk.cz/klecany, kde pravidelně pořádám společné nákupy přímo od farmářů
- 2 Nakupte si **online**, na co máte chuť a těšte se z **dopravy zdarma**
- 3 Vyzvedněte si u mě v daném termínu svou objednávku na adrese **Do Klecánek 35, Klecany**
- 4 Vychutnejte si **lokální dobroty** i pocit, že jste podpořili menší farmáře

Těším se na vás!
Radka Melíšková



MARINGOTKA – GALERIE NA KOLEČKÁCH

Je to přes rok, co jsme naposledy psali o našem projektu stavby Maringotky. Staví se pro „Divokou zahradu“, která úspěšně roste v objektu bývalých klecanských kasáren. (Rozuměj ten založený sad a babiččina zahrádka za seniorským domem Klecany). Zpráva to bude především o stále probíhajících garážových prodejkách. Zisk z těchto akcí jde na stavbu Maringotky. Podvozek máme a zimu jsme přežili díky tomu, že dodavatel téměř rok nemohl objednaný a zaplacený podvozek dodat (takový byl před nedávnem zájem právě o podvozky). Naše Garážové prodeje mezitím neztratily odhodlání, že na maringotku dostatek peněz získáme. V zimě před garáží plál oheň v sudu a Garáž se otevírala navzdory sněhu či dešti. Loňský rok to bylo pravidelně. Letos, v roce 2023, jsme upravili termíny lépe podle svých možností, ale zachovali, že Garáž jednou měsíčně rozhodně otevřeme. Náplní se stalo nejen prodávání předmětů, ale také setkávání sousedů a diskuze spolu s ochutnávkou nabízeného pohoštění. Koncepce letošních akcí je: ZVĚROKRUH a narozeniny v něm konané. V lednu jsme oslavili Kozorohy, v únoru Vodnáře, v březnu Ryby a v dubnu to bude Beran-Skopec. Psaným i nepsaným pravidlem je, že osoba, která má narozeniny právě v daném znamení Zvěrokruhu a přihlásí se na Garážovém prodeji, dostane dárek. K tomu je vždy připraveno již avízované pohoštění z kotlíku na ohni. Kozoroh – chilli con carne, Vodnář – kotlíkový guláš, Ryby – vuřty na pivo a Beran chystá překvapení. A samozřejmě vždy nějaká sladkost (mimo oheň ☺) Pro děti se v jarním a letním období opět chystají malé výtvarné dílničky. Přijďte se podívat, něco si odnést anebo jen tak pobýt. Rozhodně jste vítáni. Plakátek najdete vždy před konáním garážových prodejů na obvyklých vývěsních místech.

*Za tým Maringotka – Galerie na kolečkách (P-E-L-M-el)
Eva Stanislavová*



P.S. Těšíme se, že se s jarním sluníčkem dostaneme ke vztyčování konstrukce a k novým pracím na objektu maringotky.

P.P.S. Nejen my jsme zvědaví, jaký obnos bude konečná stavba stát, když práce na ní je zcela dobrovolná a tedy neplacená. Už teď tipujeme.

GARÁŽOVÝ PRODEJ

na podporu stavby maringotky pro komunitní Divokou zahradu
v garáži v ulici u Kovárny, naproti restauraci Farm Table

15. dubna 2023 od 14 hodin

Tento měsíc slavíme narozeniny ve znamení Skopec-Berana
Každý Skopec či Beran dostane dárek



Další termíny:

20.května a 24.června 2023



JÓGA & FITNESS DAY

V sobotu 21. 1. 2023 se uskutečnil historicky první Jóga & Fitness DAY v Klecanech pod záštitou Aerobik Klecany (T.J. Sokol Klecany).

Přesně 39 účastníků se od devíti hodin v klecanské školní tělocvičně věnovalo zdravému pohybu od jógy po fitbox.

Ranní jógou rozproudila všechny účastníky Helena McAlorum, zahřáté cvičence si pro tabatu a fitbox převzal David Čepelka a do obručí je navlékla Petra Motalová. Radka Vokatá na závěr všechny protáhla a na konec vylosovala pár šťastlivců v tombole. Akci nám zpříjemnila kavárna Konkáva z Řeže, k zakousnutí jsme mohli vybírat mezi sladkými muffiny a slanými koláči a popíjet výbornou kávu z Guatemaly.

Děkujeme instruktorům, kteří cvičili bez nároku na honorář, a také škole, která tělocvičnu poskytla. Díky tomu jsme mohli celý výtěžek akce, který činil 7 800 Kč, věnovat těžce tělesně postiženému Mírovi Hálovi ze Zdib.

A jelikož ohlasy byly obrovské, už teď máme naplánovaný další termín na 15. 4. Představí se vám další cvičitelé a jiné styly cvičení. Přijďte si zacvičit, tentokrát do velkého sálu na Rychtu, výtěžkem znovu podpoříme Míru Hálu.



11. benefiční JÓGA & FITNESS DAY



Nikola Kovalovská



Pavlína Mutinská



Radka Vokatá

15. 4. 2023

Velký sál KC Rychta, Klecany

- 9:00 jóga
- 10:00 fitdance
- 11:00 P-class
- 11:30 strečing
- 11:50 losování cen

vstupné 200 Kč

Vstupenky v prodeji u lektorů
nebo před začátkem akce.

Změna programu vyhrazena.
Občerstvení zajišťuje Garáž café



aerobik-klecany@seznam.cz, tel. 602931819

Z FOTBALOVÉHO KLUBU MSK KLECANY 1921



Pozvánka na fotbalové zápasy

Muži 1.A tř. ročník 2022/2023 skupina A

07. 04. 2023	10.30	MSK Klecany 1921	FK Jinočany
15. 04. 2023	17.00	TJ Jíloviště	MSK Klecany 1921
22. 04. 2023	10.30	MSK Klecany 1921	TJ Ligmět Milín
29. 04. 2023	17.00	FK Králův Dvůr	MSK Klecany 1921
06. 05. 2023	10.30	MSK Klecany 1921	SK Kladno B

Muži 3. A ročník 2022/2023 skupina A

09. 04. 2023	17.00	MSK Klecany 1921 B	Sokol Mochov
16. 04. 2023	17.00	SK Viktoria Sibřina	MSK Klecany 1921 B
23. 04. 2023	17.00	MSK Klecany 1921 B	Sokol Škvorec
30. 04. 2023	17.00	Jiskra Kojetice	MSK Klecany 1921 B
07. 05. 2023	17.00	MSK Klecany 1921 B	SK Úvaly B

Dorost U19 1.A tř. ročník 2022/2023 skupina B

07. 04. 2023	15.00	MSK Klecany 1921	Sokol Libiř
15. 04. 2023	10.00	SKK Hovorčovice	MSK Klecany 1921
23. 04. 2023	10.00	MSK Klecany 1921	SK Bakov n. Jizerou
30. 04. 2023	10.00	Mnichovohradištský	MSK Klecany 1921
07. 05. 2023	10.00	MSK Klecany 1921	SK Zeleneč

Těšíme se na Vaši návštěvu na fotbalových utkáních, přijďte podpořit klecanské sportovce!

Konkava, Ke Hříšti 173, Husinec, Řež 250 68

VESELÉ VELIKONOCE

Sobota 8.4.2023 od 13:00 - 18:00 **V KONKAVĚ**

PŘIJĎTE NASÁT VELIKONOČNÍ ATMOSFÉRU K NÁM, DO KAVÁRNY.

Těšit se můžete na pestrou nabídku delicát, nápojí, zboží s velikonoční tématikou. Na své si přijdou i děti, pro něž bude připraveno divadelko a tvořivé dílničky.

PROGRAM:
13:00 - 18:00

- Zdobení velikonočních perníčků.
 - Jarmila Kralová
- Enkaustika - obrázky tvořené žehličkou.
 - Sklorak - pískové sklo, rydl skla.
- Kráska dřeva - umělecké soustružení dřeva
 - dřevěná velikonoční vajíčka.

15:00 - 16:00

- Divadelko pro děti - Ivo Vrba

"Veselé vyprávění o ovečkách a vlčích"

Těšíme se na vás, tým KONKAVA.

Facebook: Konkava Instagram: kon_kava

Akce je podporovaná naší obcí.

34. ročník turistického pochodu

MÁSTLOVICKÁ SLAPOTA

aneb Slapeme do Mástlovic sloukat máslo

Sobota 15. dubna 2023

V muzeu kromě stálé expozice o výrobě másla i nová výstava Ponenky

TRASY

22 km v okolí Mástlovic, Mástlovce, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen (18 - 19h)

13 km v okolí Lázeňského pramene, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen (17-30 - 18h)

15 km v okolí Lázeňského pramene, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen (17-30 - 18h)

10 km v okolí Lázeňského pramene, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen (17-30 - 18h)

8 km v okolí Lázeňského pramene, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen (17-30 - 18h)

4 km v okolí Lázeňského pramene, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen (17-30 - 18h)

3 - 4 km v okolí Lázeňského pramene, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen, Mlýnský náhon, Lázeňský pramen (17-30 - 18h)

PROGRAM NA NÁVSI 11 - 13 hodin:

sblížení másla, tvořivé dílny
společný občerstvení a imitativní výstava
závěr v pohádkové atmosféře v muzeu

Mástlovický divadelní (11 - 13h)
hraní skriptů

Přesahy přes Svatémartín (14 - 15h)

PROGRAM NA NÁVSI 11 - 13 hodin:

sblížení másla, tvořivé dílny
společný občerstvení a imitativní výstava
závěr v pohádkové atmosféře v muzeu

Mástlovický divadelní (11 - 13h)
hraní skriptů

Přesahy přes Svatémartín (14 - 15h)



SENZORICKÝ KURZ – KALIBRACE CHUTOVÝCH POHÁRKŮ PRO BARISTY I NADŠENÉ AMATÉRY

- cvičení na rozpoznávání intenzity chuti
(šluka, slana, kyselá, hořká)
- sledná degustace chuti spojových s aromatikou v kávě
(15 vzorků: ovoce, ořechy, zvěřina, sladké chutě)
- vzorek v degustaci porot na řešení při nasazení "spasit masky" pro efekt slope ochutnávky
(v přípravě počty možno bez masky)
- společná degustace a cuppingové ohodnocení filtrované kávy
(jak se budeje v prázimě, co je "balanc" v kávě, jak hodnotit sladkost, tělo, kyselost)
- společná degustace a ohodnocení espresso
(sladkost v espresso, tělnost, struktura)

Nový Datum: 13.4.2023 Čas: 17:00 - 20:00 Cena: 1000,- Kč
Kód: Konkáva, Ke hřišti 173, Říč. Rezervace: 702 154 558 nebo Helena.mclorum@gmail.com

Těšíme se na vás, team **KONKÁVA**.



Facebook: Konkáva

Instagram: kon_kava



MINULOST SOUČASNOST A BUDOUCNOST KAVÁRENSTVÍ

Jaké byly první kavárny na světě a v naší zemi? Jak se vyvíjelo kavárénství a jaká budou kavárny budoucnosti? Bude za 20 let ještě káva? S Jardou z pražtiny Candyane coffee se v jeho přednášce vydáte zábavnou formou za poznáním.

Nový Datum: 25.4.2023 Čas: 17:00-19:00 Cena: 200,- Kč
Kód: Konkáva, Ke hřišti 173, Říč. Rezervace: 702 154 558 nebo Helena.mclorum@gmail.com

Těšíme se na vás, team **KONKÁVA**.



Facebook: Konkáva

Instagram: kon_kava



Uklidme
Česko



Uklidme KLECANY

15. dubna 2023

Sejdeme se v 9 hodin
na náměstí Třebízského.

Pytle a rukavice zajištěny.
Nezapomeňte na pevnou obuv a
dobrou náladu!

Město Klecany
736 296 491

Kontakt:

www.UklidmeCesko.cz

Partnersi akce



GARNIER



SKODA



EKO KOM

Probud'te svůj svět. IONIQ 6.

Čistě elektrický.



Elegantní a nezaměnitelný IONIQ 6 zahajuje novou éru elektrické mobility. Jeho uhlazený design a interiér inspirovaný kokonem dávají zážitku z jízdy zcela nový osobní i prostorový rozměr. Probudí se zcela nový svět na cestách s čistě elektrickým IONIQ 6.

Hyundai
DOMANSKÝ.cz

Hyundai Domanský
Zdíby 195, 0. km Teplické dálnice D8
Jeremiášova 1, 155 00 Praha 5
Tel.: +420 778 28 28 28
www.hyundaidomansky.cz



*Hyundai na většinu svých modelů poskytuje 5letou záruku bez omezení počtu kilometrů, která se vztahuje na vozidla distribuovaná autorizovaným prodejcem Hyundai koncovému zákazníkovi, jak je uvedeno v podmínkách garancí knižky. Záruka Hyundai se vztahuje pouze na vozidla Hyundai, která jsou distribuována autorizovaným prodejcem Hyundai koncovému zákazníkovi, jak je uvedeno v podmínkách garancí knižky. Trakční akumulátory jsou navíc chráněny zárukou po dobu 8 let nebo 160 000 km, podle toho, co nastane dříve. Pro více informací se obraťte na svého nejbližšího autorizovaného prodejce značky Hyundai.
Kombinovaná spotřeba elektrické energie pro Hyundai IONIQ 6 s kapacitou akumulátoru 77,4 kWh, pohonem 2WD a 20* koly z lehké slitiny je 16,0 kWh / 100 km; kombinované emise CO₂: 0 g/km; třída účinnosti CO₂: A+++ (WLTP).